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OPCIO A
PREGUNTES CURTES
Cada pregunta es valora amb un punt com a maxiras $iemana que, a més de contestar a la pregsnpmse una férmula
s’esmente un exemple, s’assigna 0,5 punts a lasesporrecta i 0,5 punts a la formula o a I'exemqarrecte.

EXERCICI 1. Maxim 2 punts.

a) (Fins a 0,8 punts)
CF=15.000+3.500+5.000+5.000= 28.500 €
CV= (2+3)*n=5*n
I=25*n
Llindar de rendibilitat (UR):
I= CF+CV; 25*n=28.500+5*n
n= 28.500/20 = 1.425 passatgers
Amb 1.425 passatgers al mes no incorre en pérdues

b) (Fins a 0,8 punts)
Si I'ocupacio és del 40 %, viatjaran 2.400 viatgarses.
B°=I-C=1-CF-CV
B°= 25*n-28.500-5*n= 20*n-28.500= 20*2.400-28.5008.500 € de benefici.

¢) (Fins a 0,4 punts)
El major valor possible de las pérdues seria d80BBE al mes (els costos fixos). Ocorreria en casngp viatge ninga.

EXERCICI 2. Maxim 2 punts.
a) (Finsa 1 punt)
La taxa interna de rendibilitef/R, és la taxa de descompte per a la §udY = 0.

Projecte 1
52.000 — 10.000 28.000 — 10.000 B

1+r + 1+r)7?

—50.000 +

onr és la taxa interna de rendibilitat. Definint: 1 + r i operant:

42.000 18.000
—50.000 +T + 7z - 0 = —50.000t% + 42.000t + 18.000 = 0

Les arrels de I'equaci6 anterior s’obtenen a pdsir

—42.000 +,/42.000% — 4 - (=50.000) - 18.000 _ —42.000 + 73.239,33
2 - (—50.000) B —100.000

t =-0,312 it = 1,152. Descartant I'arrel negativa i recordant la defiht = 1 + r, concloem queTIR, = 15,2%.

Projecte 2
50.000 — 20.000 50.000 — 15.000 _

1+r * (1+1)?

—50.000 +




onr és la taxa interna de rendibilitat. Definint 1 4+ r i operant:

30.000 35.000
+

R 0 = —50.000t% + 30.000t + 35.000 = 0

—50.000 +

Les arrels de I'equacio anterior s’obtenen a pédsir

—30.000 +/30.000% — 4 - (—50.000) - 35.000  —30.000 + 88.881,94
2 - (=50.000) h —100.000

t =—0,589it = 1,189. Descartant I'arrel negativa i recordant la defint = 1 + r, concloem queTIR, = 18,9%.

b) (Fins a 0,2 punts)
Atés queTIR, = 18,9% > TIR, = 15,2%, seria recomanable dur a terme el segon projectérlre una major rendibilitat.

¢) (Fins a 0,8 punts)
Paybackprojecte 1: quan acaba el primer any falten peuperar50.000 — 42.000 = 8.000 € de la inversi6 inicial. El flux ne
de caixa durant el segon any és iguaB#00 € i suposem que es genera de forma homogénia gld&arany. La inversié inicia
es recuperara per complet després.6e0/18.000 - 12 = 5,3 mesos del segon any. Per tanpalbackdel projecte 1 és d'1 an
i 5,3 mesos.

Paybackprojecte 2: quan acaba el primer any falten pauperar50.000 — 30.000 = 20.000 € de la inversi6 inicial. El flux ne
de caixa durant el segon any és iguab#00 € i suposem que es genera de forma homogénia@ld&tany. La inversio inicia
es recuperara per complet despré2@600/35.000 - 12 = 6,9 mesos del segon any. Per tantp&ybackdel projecte 2 és d’
any i 6,9 mesos.

Per tant, d’'acord amb el criteri deybackseria preferible el primer projecte.

OPCIO B

PREGUNTES CURTES

Cada pregunta es valora amb un punt com a maxiras $iemana que, a més de contestar a la pregsnpmse una féormula

s'esmente un exemple, s'assigna 0,5 punts a lastsporrecta i 0,5 punts a la férmula o a I'exengairrecte.

EXERCICI 1. Maxim 2 punts.
a) (Fins a 0,3 punts)

Construccio:

Amortitzacié anual: (180.000x0,70)/40 = 3.150 €
Amortitzacié acumulada: 3.150 x 6,5 = 20.475 €

b) (Fins a 0,6 punts)

COMPTE DE PERDUES | GUANYS Import (€)
1. INGRESSOS D’EXPLOTACIO
Vendes de material de papereria 150.000
2. DESPESES D’EXPLOTACIO
Aprovisionaments -54.500
Compres (consum) de material de papereria -54.500
Despeses de personal -65.000
Salaris i Seguretat Social -65.000
Altres despeses d’explotacio -8.300
Llum -8.300
Amortitzacié de I'immobilitzat -3.150
A. RESULTAT D’EXPLOTACIO (1-2) 19.050
3. INGRESSOS FINANCERS
4. DESPESES FINANCERES -2.400
B. RESULTAT FINANCER -2.400
C. RESULTAT ABANS D’'IMPOSTOS (A+B) 16.650
5. Impost sobre el benefici -4.162,5
RESULTAT DE L’EXERCICI (C-5) 12.487,5

Detalls de correccio:

» El calcul de les amortitzacions queda valorat aepdttat a). Per tant, un error en

puntuacio d'aquest apartat.

» Confondre partida de compte de pérdues i guanyspamila de balanc: -0,3 punts.

aquest calcliande penalitzar en

—

y

—

=
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a

2



» Confondre ingrés amb despesa o viceversa: -0,25.pun

* Ometre o confondre un apartat: -0,25 punts.

e Ometre o confondre un subapartat (de les desp&sgdatacio): -0,15 punts.
e Error de calcul: -0,1 punts.

¢) (Finsa 1,1 punts)

ACTIU PATRIMONI NET | PASSIU
A) ACTIU NO CORRENT 159.525 A) PATRIMONI NET 97.85%
Immobilitzat material 159.525 Fons propis 97.856,25
Terrenys 54.00( Capital social / Capital 60.000
Construccions 126.000 Reserva legal 25.368,75
Amort. Ac. construccions -20.475 Resultats de I'exercici 12.487,50
B) PASSIU NO CORRENT 35.000
Deutes a llarg termini 35.000
DelI,I/t:S entitats de credit 4 35 000
B) ACTIU CORRENT 14.331,25 C) PASSIU CORRENT 41.0p0
Existéncies 5.500 Deutes a curt termini 15.000
Material de papereria 5.500 (I:D/Eutes entitats de credit 3 15.000
Efe(_:t|u i altres actius liquids 8.831.25 Creditors comer. i altres 26.000
equivalents comptes a pagar
Bancs 8.831,21 Proveidors 26.000
TOTAL PATRIMONI NET |
TOTAL ACTIU (A+B) 173.856,25 PASSIU (A+B+C) 173.856,25

Detalls de correccio:
e El calcul de les amortitzacions queda valorat epdttat a). Per tant, un error en aquest calciiande penalitzar en |a

puntuacio d’'aquest apartat.
« Confondre partida de comptes de pérdues i guankspaniida de balang: -0,35 punts.
» Partida d'actiu en patrimoni net o passiu i viceaer0,25 punts.
» Partida de patrimoni net en passiu corrent o pagsitorrent i viceversa: -0,15 punts.
» Partida d’actiu no corrent en actiu corrent i vieea: -0,15 punts.
» Ometre una partida del balang arreplegada en lgaunr0,15 punts.
» Canvis en l'ordre de les partides dins de cada anagasimonial: -0,1 punts.
e Error de calcul: -0,1 punts.

EXERCICI 2. Maxim 2 punts.
a) (Finsa 1,5 punts)

Calculem el VAN dels diferents projectes:
20.000 20.000

VAN, = —25.000 =9.710,74 €
! Ty 0,10 * (1+0,10)2
VAN, = —25.000 + 15.000 + 13000 _ 619,83 €
2T ' 140,10  (140,10)2 ’
10.000 30.000
VAN; = —30.000 + =3.884,30 €

1+0,10 * (1+0,10)2

b) (Fins a 0,5 punts)
El projecte 2 no és viable ja que el seu VAN ésatiag només soén viables els projectes 1 i 3, gnen un VAN positiu. E
projecte més rendible seria I'l atés que té un \rads elevat que el projecte 3.
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CRITERIS DE CORRECCIO / CRITERIOS DE CORRECCION

OPCION A
PREGUNTAS CORTAS
Cada pregunta se valora con un punto como maxiimse fide que, ademas de contestar a la pregengmnga una formula o se cjte
un ejemplo, se asignara 0,5 puntos a la respuestcta y 0,5 puntos a la formula o al ejemplo ecio.

EJERCICIO 1. Maximo 2 puntos.

a) (Hasta 0,8 puntos)
CF=15.000+3.500+5.000+5.000= 28.500 €
CV= (2+3)*n=5*n
I= 25*n
Umbral de Rentabilidad (UR):
I= CF+CV; 25*n=28.500+5*n
n= 28.500/20 = 1.425 pasajeros
Con 1.425 pasajeros al mes no incurre en pérdidas

b) (Hasta 0,8 puntos)

Si la ocupacion es del 40%, viajaran 2.400 viajetoses.
B°=1-C=1-CF-CV

B°= 25*n-28.500-5*n= 20*n-28.500= 20*2.400-28.5008.500 € de beneficio.

¢) (Hasta 0,4 puntos)
El mayor valor posible de las pérdidas seria dBMBE al mes (los costes fijos). Ocurriria en sboan que no viaje nadie.

EJERCICIO 2. Maximo 2 puntos.
a) (Hasta 1 punto)

La tasa interna de rentabilidadR, es la tasa de descuento para lall¥ = 0.

Proyecto 1

52.000 —10.000 = 28.000 —10.000

—50.000
+ 1+r + (1+r)?
donder es la tasa interna de rentabilidad. Definiendo1 + r y operando:

42.000 18.000
t—Z

—50.000 + =0 = —50.000t% + 42.000t + 18.000 = 0

Las raices de la ecuacién anterior se obtienentia ge:

—42.000 + ,/42.000% — 4 - (—50.000) - 18.000  —42.000 + 73.239,33
2 - (—50.000) B —100.000

t =—-0,312 yt = 1,152. Descartando la raiz negativa y recordando la&int = 1 + r, concluimos queTIR, = 15,2%.

Proyecto 2
50.000 — 20.000 50.000 — 15.000 _

—50.000
+ 1+r + (1+1r)?




donder es la tasa interna de rentabilidad. Definiendo1 + r y operando:

30.000 35.000
—50.000 + — + Q= - 0 = —50.000t% 4+ 30.000t + 35.000 = 0

Las raices de la ecuacion anterior se obtienentia ge:

—30.000 +,/30.000% — 4 - (—=50.000) - 35.000 _ —30.000 + 88.881,94
2 - (=50.000) a —100.000

t = —0,589 yt = 1,189. Descartando la raiz negativa y recordando lad&int = 1 + r, concluimos queTIR, = 18,9%.

b) (Hasta 0,2 puntos)
Dado queTIR, = 18,9% > TIR, = 15,2%, seria recomendable llevar a cabo el segundo gi@ypor tener una may
rentabilidad.

c) (Hasta 0,8 puntos)
Pay-backproyecto 1: cuando acaba el primer afio faltarrgarperas0.000 — 42.000 = 8.000 € de la inversion inicial. El flujg
neto de caja durante el segundo afio es iga8l0 € y suponemos que se genera de forma homogénekrgdodel afio. Lz
inversion inicial se recuperara por completo 8a%0/18.000 - 12 = 5,3 meses del segundo afio. Por tantopagl-backdel
proyecto 1 es de 1 afio y 5,3 meses.

Pay-backproyecto 2: cuando acaba el primer afio faltanrponperar50.000 — 30.000 = 20.000 € de la inversién inicial. E
flujo neto de caja durante el segundo afio es @8a8l000 € y suponemos que se genera de forma homogéndargdadel afio
La inversion inicial se recuperard por complets 2&000/35.000 - 12 = 6,9 meses del segundo afio. Por tant@agtbackdel
proyecto 2 es de 1 afio y 6,9 meses.

Por tanto, de acuerdo con el criterio gay-backseria preferible el primer proyecto.

OPCION B

PREGUNTAS CORTAS

Cada pregunta se valora con un punto como maximse fide que, ademas de contestar a la pregeng@nga una formula o se ¢

un ejemplo, se asignara 0,5 puntos a la respuestcta y 0,5 puntos a la formula o al ejemplo ecio.

EJERCICIO 1. Maximo 2 puntos.
a) (Hasta 0,3 puntos)

Construccion:

Amortizacion anual: (180.000x0,70)/40 = 3.150 €
Amortizacién acumulada: 3.150 x 6,5 = 20.475 €

b) (Hasta 0,6 puntos)

CUENTA DE PERDIDAS Y GANANCIAS Importe (€)
1. INGRESOS DE EXPLOTACION
Ventas de material de papeleria 150.000
2. GASTOS DE EXPLOTACION
Aprovisionamientos -54.500
Compras (consumo) de material de papeleria -54.500
Gastos de personal -65.000
Salarios y Seguridad Social -65.000
Otros gastos de explotacién -8.300
Luz -8.300
Amortizacién del inmovilizado -3.150
A. RESULTADO DE EXPLOTACION (1-2) 19.050
3. INGRESOS FINANCIEROS
4. GASTOS FINANCIEROS -2.400
B. RESULTADO FINANCIERO -2.400
C. RESULTADO ANTES DE IMPUESTOS (A+B) 16.650
5. Impuesto sobre el beneficio -4.162,5
RESULTADO DEL EJERCICIO (C-5) 12.487,5
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Detalles de correccion:

c)

El calculo de las amortizaciones queda valoradel epartado a). Por tanto, un error en este calwldebe penalizar en
puntuacion de este apartado.

Confundir partida de cuenta de pérdidas y ganawcoiagpartida de balance: -0,3 puntos.

Confundir ingreso con gasto o viceversa: -0,25 gaint

Omitir o confundir un apartado: -0,25 puntos.

Omitir o confundir un subapartado (de los gastosxgdotacion): -0,15 puntos.

Fallo de calculo: -0,1 puntos.

(Hasta 1,1 puntos)

PATRIMONIO NETO Y
ACTIVO PASIVO
A) ACTIVO NO CORRIENTE 159.525 A) PATRIMONIO NETO ‘R856,25
Inmovilizado material 159.525 Fondos propios 97.886
Terrenos 54.00( Capital social / Capital 60.000
Construcciones 126.000 Reserva Legal 25.368,75
Amort. Ac. construcciones -20.475 Resultados del ejercicio 12.487,50
B) PASIVO NO CORRIENTE 35.00¢
Deudas a largo plazo 35.000
Deudi':\s_ entidades de 35.000
crédito a I/p
B) ACTIVO CORRIENTE 14.331,29 C) PASIVO CORRIENTE 14000
Existencias 5.500 Deudas a corto plazo 15.000
Material de papeleria 5.500 De,ut_:ias entidades de 15.000
crédito a c/p
Efe(_:tlvo y otros activos liquidos 8.831,25 Acreedores comer. y otras 26.000
equivalentes cuentas a pagar
Bancos 8.831,2% Proveedores 26.000
TOTAL PATRIMONIO NETO
TOTAL ACTIVO (A+B) 173.856,25 Y PASIVO (A+B+C) 173.856,25

Detalles de correccion:

El calculo de las amortizaciones queda valoradel @partado a). Por tanto, un error en este calouldebe penalizar en
puntuacion de este apartado.

Confundir partida de cuenta de pérdidas y ganacciapartida de balance: -0,35 puntos.

Partida de Activo en Patrimonio Neto o Pasivo evéarsa: -0,25 puntos.

Partida de Patrimonio Neto en Pasivo CorrientesivBdNo Corriente y viceversa: -0,15 puntos.

Partida de Activo No Corriente en Activo Corriegteiceversa: -0,15 puntos.

Omitir una partida del balance recogida en el eiagac -0,15 puntos.

Cambios en el orden de las partidas dentro demmada patrimonial: -0,1 puntos.

Fallo de calculo: -0,1 puntos.

EJERCICIO 2. Maximo 2 puntos.

a) (Hasta 1,5 puntos)

Calculamos el VAN de los diferentes proyectos:

VAN, = —25.000 + 20.000 + 20000 _ 9.710,74 €
e ' 14010 (140,102
VAN, = —25.000 + 15.000 + 13000 _ 619,83 €
z- ' 140,10 (140,102 ’

10.000 30.000
VAN; = —30.000 + =3.884,30 €

11010 T (14010072

b) (Hasta 0,5 puntos)

El proyecto 2 no es viable ya que su VAN es negafiwolo son viables los proyectos 1 y 3, que tieme VAN positivo. El
proyecto mas rentable seria el 1 dado que tiendAMmas elevado que el proyecto 3.
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